

# 安徽省体育博物馆正式开馆



星报讯(记者 江锐/文 黄洋洋/图) 9月19日,安徽省体育博物馆正式开馆。整个博物馆收藏展陈奥运会奖牌9枚(金牌5枚、银牌1枚、铜牌3枚),世锦赛、世界杯金牌23枚,亚运会金牌12枚,全运会金牌42枚,以及其他各类藏品400余件、珍贵照片50余幅。

安徽省体育博物馆紧邻风景秀美的国家4A级历史文化风景区——包公园,位于合肥市风景优美的芜湖路中段,原先为省体育局办公用房,始建于上个世纪50年代,仿苏式建筑,2017年被确定为合肥市历史文化保护建筑。该馆占地面积1800平方米,展陈面积1400平方米,共四层。一层为序厅、奥运主题厅及临时展厅;二层为安徽体育发展史展厅;三层为安徽传统体育展厅;四层为办公地点和学术交流场所。

序厅大厅是以“美丽安徽,活力体育”为主题大型铜质浮雕,展陈2008年在合肥市、淮南市、芜湖市、绩溪县和黄山市接力传递的北京奥运会火炬以及北京奥运会火炬“祥云”、圣火盆以

及开幕式上文体表演的缶等珍贵遗产。

奥运主题厅是安徽奥运人物的荣誉殿堂,也是安徽体育的华彩之章,更是安徽体育的独特贡献。本展厅共分五个单元,分别展陈许海峰、邓琳琳、孟苏平、李娜四位奥运冠军,全景式呈现奥运冠军人物运动生涯、运动成绩、夺冠瞬间和社会贡献。同时展陈马灵娟、王明星、陈珍、李兰、刘玉梅、彭萍、盛泽田、周吕鑫、许莉、吕秀芝等安徽奥运获奖选手的运动成绩。

安徽体育发展史展厅是安徽省体育博物馆主题陈列厅,采用历史分期,按照机构变化、竞技体育、综合等板块,系统展陈新中国成立70年来安徽体育发展历程和辉煌成就。

**百废俱兴(1949年~1977年):**新中国成立初,在毛泽东“发展体育运动,增强人民体质”的题词精神指引下,安徽体育实现了行政管理机构的设立,竞技体育的拓荒与新变,农村体育、职工体育、学校体育的协调发展,体育设施的新建。

**汲汲日新(1978年~1999年):**改革开放至20世纪末,安徽体育事业与改革同行,与时代同频,体育在社会发展中的精神价值、文化价值、经济价值、社会价值日益凸显。1984年,安徽籍运动员许海峰实现中国奥运金牌零的突破,成为中国体育的一面旗帜和历史标杆。

**绽放江淮(2000年~2011年):**进入21世纪,随着《全民健身计划纲要》的实施,安徽掀起全民健身活动高潮。安徽竞技体育实施“奥运争光,全运争金”战略,沿着三步走战略目标稳步前进。

**砥砺前行(2012年~2019年):**党的十八大以来,安徽体育事业协调发展,形成与文化、旅游、健康等产业融合发展格局,竞技体育再度实现奥运夺金,体育强省建设稳步推进。

## 合肥健康跑将再度来袭

星报讯(记者 江锐) 9月19日,记者从合肥市体育局获悉,10月19日上午9时,2019安利纽崔莱健康跑(合肥站)将在滨湖融创乐园广场热力开跑。据了解,今年健康跑的主题依然是“自然跑出健康范”,在享受运动给您带来快乐的同时,跑出属于您自己的健康范儿!今年跑步起点从滨湖融创乐园广场出发,沿万年埠一路向北,经过南宁路、包河大道、拐上环湖北路,再沿环湖北路行至万年埠路返回终点滨湖融创乐园广场,全程4公里。

与往年一样,除了“有趣、有料、有范儿”的健康跑相关活动,在终点处的运动嘉年华更是会让跑完步的您流连忘返。环塔激情、眼疾手快、一球成名、炫动一瞬、精准打击、情同手足、体能冲关,我们要强烈“安利”一下这七大游戏体验区。今年的嘉年华融入了当下流行的AR体感互动,让喜爱运动的您在屏幕前就能完成想要的炫酷动作。

本次活动报名时间为:9月19日~10月8日,报名费用(人):10元。为方便市民朋友们报名参与,全部采取线上报名形式。

## 《叶问4》让世界看到中国骨气



星报讯(记者 吴笑文) 昨日,由甄子丹监制并主演,叶伟信导演,袁和平担任动作导演,黄百鸣监制的电影《叶问4》正式宣布12月20日全国上映,并曝光了两张风格迥异、信息量极大的定档海报。

据悉,作为叶问系列的终结篇,《叶问4》集中讲述了叶师傅在美国的一段经历,徒弟李小龙在美国开武馆,得罪了当地的洋人,面对洋人的挑衅,以及当地愈加严重的种族歧视,叶问指导李小龙,并再次站出来,用中国功夫来捍卫民族的尊严。“叶问陪伴了不少观众成长,也陪着我成长,他代表着中华民族的一种精神,一份尊严”,甄子丹在接受访问时提道,希望在《叶问4》里,能让世界都看到中国骨气。而这部史上最为经典的动作IP,也即将随着《叶问4》的最后一战,迎来最高潮。

## 《长安道》角色“脸上全是戏”

星报讯(记者 吴笑文) 昨日,由海岩小说《长安盗》改编,李骏执导,范伟、宋洋、焦俊艳、陈数联袂主演的情感悬疑犯罪电影《长安道》曝光一组单人角色海报,只见四位主演神情各异,半遮半掩置身于不同场景之中。

电影的故事由一起文物失窃案展开,一对原本形同陌路的父女因这起案件被迫重逢,从而牵扯出一系列更为复杂的真相。影片虽然和案件有关,却与一般犯罪类型的电影不同,更多展现的是案件背后错综复杂的人物关系和情感纠葛。除了耐人寻味的故事充满吸引力,电影《长安道》的演员阵容也是一大看点,可见大家对范伟、宋洋、焦俊艳、陈数组成的这一实力阵容十分认可和期待。虽然目前影片曝光的物料不多,但也足以吊人胃口,无论从预告还是海报中,每位演员都展现出了他们角色的多面性和复杂性,相信在影片中他们将带来更具震撼力的突破性表演。电影将于11月15日全国上映。

## 安徽青少年选手“水上大比拼”

星报讯(记者 江锐) 9月18日~21日,由省体育局、省教育厅主办,省水上运动管理中心、省水上协会承办的“体育彩票杯”2019年安徽省青少年赛艇锦标赛暨2019年全国赛艇U系列赛合肥站、“体育彩票杯”2019年安徽省青少年皮划艇(静水)锦标赛暨2019年全国皮划艇U系列赛合肥站在美丽的紫蓬山风景区堰湾湖畔举行。来自合肥、马鞍山、宿州等9支代表队270余名运动员参与角逐。皮划艇、赛艇赛事结束后,参加比赛的运动员9月22日还将代表各地市组队参加2019安徽省青少年龙舟锦标赛。

据省水上运动管理中心相关负责人介绍,我省“水军”近段时间在全国赛场表现不俗。前不久在北京顺义奥林匹克水上公园举办的2019年全国皮划艇静水U系列总决赛,我省有13名运动员参赛,一共获得5金3银5铜的好成绩。本次比赛有来自全国13个代表队近132

名选手参赛,比赛分专业组(U17,U19)和俱乐部组(U17,U19)两个组别竞赛。在全国皮划艇锦标赛上,我省派出31名运动员分别参加公开组和U20组两个组别13个小项,6条艇进入决赛,最终取得1个第1名、1个第5名、1个第7名、1个第8名。

在北京顺义奥林匹克水上公园刚结束的全国赛艇锦标赛上,我省派出32名运动员分别参加公开组和U20组两个组别11个小项的比赛,其中公开组男子双单项目由我省队员程勋满与福建队员蔡鹏鹏组成的国家队阵容获得金牌;男子轻量级双人双桨由年轻队员朱博豪和王磊组成获得第3名,男女混合8人单桨获得第3名;本次锦标赛的U20组别中,年轻队员们延续了全国二青会的良好状态,一举获得男子八人单桨、女子四人双桨、男女混合四人双桨3枚银牌;女子双人双桨获得铜牌。

## 李宗伟谈抗癌过程:喉咙痛到喷麻药才能吃饭

作为马来西亚羽毛球一哥,也是世界羽坛四大天王之一,马来西亚羽毛球名将李宗伟一生都在为自己所喜爱的事业奋斗。去年9月份,李宗伟被诊断出身患鼻咽癌早期,当时他不得不暂时离开赛场,接受医生的治疗。日前,李宗伟在接受采访时回忆,那是他人生中最艰难的一段时期,由于鼻咽癌导致的并发症,李宗伟整个食道呼吸道全部都出现感染,整个脖子都出现蜕皮的情况,这让他寝食难安,最困难的还是吃饭的时候,因为只要有食物从喉咙经过,李宗伟就不得不面对巨大的疼痛,甚至连碰到水都会痛。

节目中,李宗伟谈到这段时期,他的妈妈和妻子不断劝他进食,但是由于疼痛让他的进食变得非常困难,最疼的时期他甚至不得不用麻药来帮助自己吃饭,并且每次只能吃一些软的东西,能够挺过来,确实非常不容易!而身旁的妻子,几乎都每晚以泪洗面,那种艰辛的过程,太不容易了。

不仅如此,李宗伟同样是每天处于哭泣的状态,而为了不让家人担心,李宗伟每晚都是在洗澡的时候偷偷哭泣,而当时李宗伟的心情应该已经处于抑郁状况,他常常发生晚上睡觉会自己哭醒的现象。但即便在当时如此困难的情况,李宗伟在鼻咽癌治疗取得一定成效之后,又立即投入到训练当中。

不过遗憾的是,李宗伟终究没能等到2020年,他在今年6月13日,宣布结束20年的职业生涯。虽然做这样的决定非常困难,但妻子黄妙珠对李宗伟进行了一番劝导,让李宗伟重新认识到家庭的重要性,甚至用孩子才最终打动了李宗伟,让他做出退役的决定,李宗伟还是放弃了羽毛球,回归到家庭中来。虽然离开了心爱的羽毛球,但如今的李宗伟过得依然十分幸福,他在之前与妻子黄妙珠一起,前往马尔代夫补上了夫妻俩的蜜月,也算兑现了对妻子这么多年来承诺。 □ 综合